[MpocTenwme cBOMCTBA JIMHEUHbLIX NPOCTPAHCTB. JInHenHan
3aBUCUMOCTb U HE3aBUCUMOCTbD.



. MpocTenwme cBOMCTBA IMHEUHDbIX NPOCTPAHCTB. JINHenHan
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. MpocTenwme cBOMCTBA IMHEUHDbIX NPOCTPAHCTB. JINHenHan
3aBUCMMOCTb U HE3aBUCUMOCTD.

Onp. lyctb V — AnHenHoe npocTpaHCcTBO. BeKktop c€V sasnsetcs
PA3HOCTbIO BEKTOPOB b 1 a, ecamn c+a=b. Ob6o3HavyeHuUe: c=b-a.

Teopema 0 NpocTenInX CBOUCTBAX IMHEUHDbIX NPOCTPAHCTB.

1) B AMHEMHOM RNPOCTPAHCTBE CYyLIEeCTBYET €AUHCTBEHHbIN HYN1EBOWM
BEKTOP.



. MpocTenumne cBOUCTBA IMHENHbIX NPOCTPAHCTB. JIMHenHan
3aBUCUMOCTb U HE3aBUCUMOCTb.

Onp. lMyctb V — AnHenHoe npocTpaHcTBO. Bektop c€V asnaetca
PA3HOCTbIO BEKTOPOB b 1 a, ecamn c+a=b. Ob6o3HavyeHune: c=b-a.

Teopema 0 NPoOCTEULLINX CBOUCTBAX IMHEUHDbIX NPOCTPAHCTB.

1) B NAMHEMHOM RNPOCTPAHCTBE CYyLIEeCTBYET e€AUHCTBEHHbIN HYNEBOWM
BEKTOP.

loKa3aTenbCTBO.

OT npoTtnsHoro. [ycTb ecTb ABa Hy/NeBbIX BeKTopa: 8, n 6, . Toraa 6; =
91+92 — 02+91=92.

4TA



M oKa3aTenbCTBO.

OT npoTtnsHoro. [ycTb ecTb ABa HyNeBbIX BeKTopa: 8, n 6, . Torga 6, =
91+92 — 92+61=82.

4TA

2) Ona Va € V cywectByeT eANHCTBEHHbIA NPOTUBOMNOOMKHbIN BEKTOP
(—a)evV.



M oKa3aTenbCTBO.

OT npoTtnsHoro. [ycTb ecTb ABa HyNeBbIX BeKTopa: 8, n 6, . Torga 6, =
91+92 — 92+61=82.

4TA

2) Ona Va € V cywectByeT eANHCTBEHHbIA NPOTUBOMNOOMKHbIN BEKTOP
(—a)evV.

loKa3aTenbCTBO.

Ot npotusHoro. MNyctb ana Va € V ectb ABa NPOTUBOMNO/IOXKHbIX
BekTopa:buc:a+c=0 na+b=2~0.



M oKa3aTenbCTBO.

OT npoTtnsHoro. [ycTb ecTb ABa HyNeBbIX BeKTopa: 8, n 6, . Torga 6, =
91+92 — 92+61=82.

4TA

2) Ona Va € V cywectByeT eANHCTBEHHbIA NPOTUBOMNOOMKHbIN BEKTOP
(—a)evV.

loKa3aTenbCTBO.

Ot npotusHoro. MNyctb ana Va € V ectb ABa NPOTUBOMNO/IOXKHbIX
BekTopa:buc:a+c=0 na+b=2~0.

Tornab=b+06=b+(a+c)=(b+a)+c=0+c=c.
YT/



Porna b=b+06=b+((a+c)=(b+a)+c=0+c=c.
4T/

3) B AMHEMHOM NPOCTPaHCTBE
A)Oa=0 ghaVa eV
B)aB =0, Va € R



3) B AMHEeMHOM nNpoCTpaHCTBE

A)Oa=0 gnaVa eV

B)ab =60, Va ER

10Ka3aTenobCTBo.

A) MoKaxem, yto ana Vb € V Va € VV BbinonHeHo b+0a=b. Toraga Oa= 6.



3) B AMHEeMHOM nNpoCTpaHCTBE

A)Oa=0 gnaVa eV

B)ab =60, Va ER

10Ka3aTenobCTBo.

A) MoKaxem, yto ana Vb € V Va € VV BbinonHeHo b+0a=b. Toraga Oa= 6.
b+0a=b+ 6+0a= b+((-a)+ a )+0a=(b+(-a))+ a +0a=



3) B AMHEeMHOM nNpoCTpaHCTBE

A)Oa=0 gnaVa eV

B)ab =60, Va ER

10Ka3aTenobCTBo.

A) MoKaxem, yto ana Vb € V Va € VV BbinonHeHo b+0a=b. Toraga Oa= 6.
b+0a=b+ 6+0a= b+((-a)+ a )+0a=(b+(-a))+ a +0a=

=(b+(-a))+ 1a +0a=(b+(-a))+ (1+0)a =(b+(-a))+ a =



3) B AMHEeMHOM nNpoCTpaHCTBE

A)Oa=0 gnaVa eV

B)ab =60, Va ER

10Ka3aTenobCTBo.

A) MoKaxem, yto ana Vb € V Va € VV BbinonHeHo b+0a=b. Toraga Oa= 6.
b+0a=b+ 6+0a= b+((-a)+ a )+0a=(b+(-a))+ a +0a=

=(b+(-a))+ 1a +0a=(b+(-a))+ (1+0)a =(b+(-a))+ a =

=b+((-a)+ a) = b+ 0=b.

CnepoBaTtenbHo, b+0a=b. 3HauuT, Oa= 0.



3) B "iHEMHOM NPOCTPaHCTBE

A)Oa=0 gnaVa eV

B)ab =60, Va ER

10Ka3aTenobCTBo.

A) MoKaxem, yto ana Vb € V Va € VV BbinonHeHo b+0a=b. Toraga Oa= 6.
b+0a=b+ 6+0a= b+((-a)+ a )+0a=(b+(-a))+ a +0a=

=(b+(-a))+ 1a +0a=(b+(-a))+ (1+0)a =(b+(-a))+ a =

=b+((-a)+ a) = b+ 0=b.

CnepoBaTtenbHo, b+0a=b. 3HauuT, Oa= 0.

B) @ =no nyHkTy A)= 2(0a) = (a¢0)a = 0a = no nyHKTy A)= 0.
4yTa



B) a8 =no nyHKTy A)= a(0a) = (a¢0)a = 0a = no nyHKTy A)= 0.
414

4) B "nMHEMHOM NMPOCTPAHCTBE U3 paBeHCTBa aa = O cnepyerT, 4to nbo
a= 0, nmbo a =0.



B) a8 =no nyHKTy A)= a(0a) = (a¢0)a = 0a = no nyHKTy A)= 0.
414

4) B "nMHEMHOM NMPOCTPAHCTBE U3 paBeHCTBa aa = O cnepyerT, 4to nbo
a= 0, nmbo a =0.

loKa3aTenbCTBO.
faHoaa =60 .Echna =0, To aa = 0a = 6.



B) a8 =no nyHKTy A)= a(0a) = (a¢0)a = 0a = no nyHKTy A)= 0.
414

4) B "nMHEMHOM NMPOCTPAHCTBE U3 paBeHCTBa aa = O cnepyerT, 4to nbo
a= 0, nmbo a =0.

loKa3aTenbCTBO.
faHoaa =60 .Echna =0, To aa = 0a = 6.

Myctb a #0. Toraa a=1a=(§ a)a= %( aa)= % 6=106.

4T



A oKa3aTenbCrBoO.
faHoaa =60 .Echna =0, To aa = 0a = 6.

Myctb a #0. Toraa a=1a=(§ a)a= %( aa)= % 6=20.

4T

5) B rnHenHom npocTtpaHcTee ana Va € V npoTUBOMNO/OXKHbIN BEKTOP
nmeet Bua (-a)=-1a



A oKa3aTenbCrBoO.
faHoaa =60 .Echna =0, To aa = 0a = 6.

Myctb a #0. Toraa a=1a=(§ a)a= %( aa)= % 6=20.

4T

5) B rnHenHom npocTtpaHcTee ana Va € V npoTUBOMNO/OXKHbIN BEKTOP
nmeet Bua (-a)=-1a

lOKa3aTenbCTBO.

PaccmoTtpum a+(-1a)= 1la+(-1a)= (1-1)a=0a= 6.
CnepoBatenbHO, -1a — NPOTMBONONOXHbBIN K a.
4T



A oKa3aTenbCrBoO.

Paccmotpum a+(-1a)= 1la+(-1a)= (1-1)a=0a= 6.
CnepoBaTtenibHO, -1a — NPOTMBOMNONOXKHbLIU K a.
YT/

6) Ona ntobbixb € V n a € V cywectsyetr n eguHCTBEHHA PA3HOCTb
cel.



A oKa3aTenbCrBoO.

Paccmotpum a+(-1a)= 1la+(-1a)= (1-1)a=0a= 6.
CnepoBaTtenibHO, -1a — NPOTMBOMNONOXKHbLIU K a.
YTa

6) Ona ntobbixb € V n a € V cywectsyetr n eguHCTBEHHA PA3HOCTb
cel.

lOoKa3aTenbCTBO.

[loKaXXem cyulectsoBaHue. Paccmotpum

a+(b+(-a))=(a+(-a))+b= B+b=Db.



AOKa3aTenbCrTBoO.

Paccmotpum a+(-1a)= 1la+(-1a)= (1-1)a=0a= 6.
CnepoBaTtenibHO, -1a — NPOTUBOMNONOXHbLIU K a.
YTa

6) Ana nobbixb € V' 1 a € V cywectsyeTr n egNMHCTBEHHa Pa3HOCTb
cel.

loKa3aTenbCTBO.

[loKaxem cyulectsoBaHue. PaccmoTpum
a+(b+(-a))=(a+(-a))+b= B+b=Db.

CnepoBatenbHo, (b+(-a))=b-a, 1. €. 3T0 BEeKTOp pa3HoOCTH C.

CyuiectBoBaHuMe NokasaHo. 1 ogHOBpeMeHHO NOKa3aHO, KakK HaXoAuTb
PA3HOCTb: HYXXHO K BEKTOpY b NnpnbaBmnTb NPOTUBOMONOXKHbIN K a.



A oKa3aTenbCrBoO.

JloKaxkem cylectsoBaHue. PaccmoTtpum
a+(b+(-a))=(a+(-a))+b= O+b=Db.

CneposatenbHo, (b+(-a))=b-a, 1. e. 3170 BEeKTOp pa3HoCTM C.

CywecTBoBaHWe NokasaHo. N ogHOBpeMEHHO MOKa3aHO, Kak HaXoAuTb
PA3HOCTb: HYXKHO K BEKTOPY b npnbaBmnTb NPOTUBONONOKHbBIN K a.

[loKaxem egnHCTBEHHOCTb. OT NpoTMBHOrO. MyCcTb CywecTByeT ABe
pPa3/InYyHble pa3HoCTU: c=b-a n d=b-a.

Toraa
d=d+ 6=d+(a+(-a))=(d+a)+(-a)=b+(-a)=c.
Y14



PloKaxem egmnHCcTBEHHOCTb. OT NpoTMBHOrO. MNyCcTb CywecTByeT ABe
pPa3/sInYyHble pa3HoCTU: c=b-a n d=b-a.

Toraa
d=d+ 8=d+(a+(-a))=(d+a)+(-a)=b+(-a)=c.
yTa

Onp. llyctb aq, a5, ...a, €V n aq,a,,...a; ER.

Bektop a4 + a,a, + - +ay a; Ha3blBaeTCA AMHENHOWU

KoMbuHaumen (n/K) BeKTopos a¢, a,, ... i C KoapduuneHTamm
a1, Ao, ... A



Onp. llyctb a4, a,, ...a €V n a4, a,, ...ay €R.

Bektop aq a4 + aya, + -+ +ay a; Ha3biBaeTCA AMHENHOMN
KombuHauwmen (n/K) BeKTopos a¢, a,, ... i C KoadpduuneHTamm
Aq, Ay, oo A,

Ecnhv BekTOp b ABNaeTca n/K BEKTOPOB a4, Ay, ... Ay
b= a,a, + ay,a, + - +ay a;, (1)

TO FOBOPST, YTO BEKTOP b NMHENHO BbiparkaeTca Yepes3 BEKTOPb
a,, a,, ... i, a npeactasneHne (1) HasbiBaeTcA pasnoxKeHnem BekTopa b

Mo BEKTOPaM a4, Ay, ... Ay.



Bcnv BekTOp b ABNAeTCcA n/K BEKTOPOB a4, Ay, ... Ay
b= a,a; + aya, + - +a, a;, (1)

TO FOBOPAT, YTO BEKTOP b AMHENHO BblparkaeTca yepes BEKTOPbI
aq, a,, ... i, a npeactasneHune (1) HasbiBaeTCca pas3noxKeHMem BekTopa b no
BEKTOpPaAM Ay, Ay, ... Ay.

[Tpumep.
a1=(1,1,1), a2=(3,4,5), b=(-1,-2,-3)=2 ai-a,



Flpnmenp.
a1=(1,1,1), a2=(3,4,5), b=(-1,-2,-3)=2 al' az

Onp. Cuctema BEKTOPOB a4, Ay, ... A, € V Ha3bIBaeTCA NMHENHO 3aBUCMMOW
(n/3), ecnrn aja; + a,a, + - +ay ai= 6 n cywectsyet xoTa bbl 1
KoadpoduuymeHt «; #O0.



Flpnmenp.
a1=(1,1,1), a2=(3,4,5), b=(-1,-2,-3)=2 al' az

Onp. Cuctema BEKTOPOB a4, Ay, ... A, € V Ha3bIBaeTCA NMHENHO 3aBUCMMOW
(n/3), ecnrn aja; + a,a, + - +ay ai= 6 n cywectsyet xoTa bbl 1
KoadpoduuymeHt «; #O0.

Onp. Cnucrtema BeKTopoB a4, dy, ... A € V Ha3biBaeTCA IMHENHO
He3aBucumon (n/H), ecrn aqia, + a,a, + -+ +a; a,= 6 Torga v ToNbKO
TOraa, Koraa sce KoapdpuumeHtol «; =0.









Teopema o0 cBOUCTBaX IMHEUHO 3aBUCUMbIX U TIUHEUHO
He3aBUCUMbIX CUCTEM BEKTOPOB.

1) Cuctema BEKTOPOB, coaepKaLlas HyJieBOU BEKTOP, ABMAETCH
NMMHENHO 3aBMCUMOU CUCTEMOMWN.



1)

Teopema o0 cBOUCTBaX IMHEUHO 3aBUCUMbIX U TIUHEUHO
He3aBUCUMbIX CUCTEM BEKTOPOB.

Cuctema BEKTOPOB, coAeprKalliad Hyr1eBon BEKTOP, ABNSETCS
NMMHEeNHO 3aBUCUMOU CUCTEMOWN.

Cuncrema BEKTOPOB, [1Ba BEKTOPA KOTOPOWU pasnmnyaroTcs
CKansApHbIM MHOXUTENEM, ABNAETCS NIMHEWUHO 3aBUCUMOM
CUCTEMOMWN.



1)

Teopema o0 cBOUCTBaX IMHEUHO 3aBUCUMbIX U TIUHEUHO
He3aBUCUMbIX CUCTEM BEKTOPOB.

Cuctema BEKTOPOB, coAeprKalliad Hyr1eBon BEKTOP, ABNSETCS
NMMHEeNHO 3aBUCUMOU CUCTEMOWN.

Cuncrema BEKTOPOB, [1Ba BEKTOPA KOTOPOWU pasnmnyaroTcs
CKansApHbIM MHOXUTENEM, ABNAETCS NIMHEWUHO 3aBUCUMOM
CUCTEMOMWN.

Ecnun yacTtb cuctembl aBnsgeTca NMHEenHoO 3aBNCUMON
NOACUCTEMOMN, TO U BCHA CUCTEMA BEKTOPOB ByaeT IMHENHO
3aBUCMOMW.



Teopema o0 cBOUCTBaX IMHEUHO 3aBUCUMbIX U TIUHEUHO
He3aBUCUMbIX CUCTEM BEKTOPOB.

Cuctema BEKTOPOB, coAeprKalliad Hyr1eBon BEKTOP, ABNSETCS
NMMHEeNHO 3aBUCUMOU CUCTEMOWN.

Cuncrema BEKTOPOB, [1Ba BEKTOPA KOTOPOWU pasnmnyaroTcs
CKansApHbIM MHOXUTENEM, ABNAETCS NIMHEWUHO 3aBUCUMOM
CUCTEMOMWN.

Ecnun yacTtb cuctembl aBnsgeTca NMHEenHoO 3aBNCUMON
NOACUCTEMOMN, TO U BCHA CUCTEMA BEKTOPOB ByaeT IMHENHO
3aBUCMOMW.

JTrobasa noacucrtema NMMHENHO HE3ABUCUMOW CUCTEMbI ABNAETCS
NMMHENHO He3aBMCUMOMW.



4) JTtobas noacucremMa NIMHEWHO HE3AaBUCUMOMN CUCTEMbI IBANAETCSH
NMTMHENHO HE3aBUCUMOMW.

[1oka3aTenbCTBO.
1)
















3) Ecnm yacTb cuctemsbl ABASIETCA IMHENHO 3aBUCMMOM NOACUCTEMOMN, TO
N BCA CUCTEMA BEKTOPOB byaeT IMHEMHO 3aBUCUMOMN.

Jl1oKa3aTenbCTBO.

[yctb aq, ay, ...ax € V v Bektopbl a;, a;, ... Ay, ABNAOTCA IMHENHO
3aBUCMMbIMK, T.e. a;a; + a;ja; + -+ +Ay Ay = 6 U CyLEeCTBYET XOTA
6b1 1 KO3pduumeHt a; #0.



3) Ecnm yacTb cuctemsbl ABASIETCA IMHENHO 3aBUCMMOM NOACUCTEMOMN, TO
N BCA CUCTEMA BEKTOPOB byaeT IMHEMHO 3aBUCUMOMN.

loKa3aTenbCTBO.

[yctb aq, ay, ...ax € V v Bektopbl a;, a;, ... Ay, ABNAOTCA IMHENHO
3aBUCMMbIMK, T.e. a;a; + a;ja; + -+ +Ay Ay = 6 U CyLEeCTBYET XOTA
6b1 1 KO3pduumeHt a; #0.

Toraa MOXXHO NPUNMUCATb OCTAa/IbHbIE BEKTOPbI C HYN1E€BbIMU
KoapPuumeHTamm

O0a; +0a, + -+ a;a; + @ja; + - +ay, ap, + -+ 0a, =0

n cywecteyet XoTAa b6bl 1 KoadppumumeHt «a; #0. CnegoBaTenbHoO, BCA
cCUCTEMA ABNAETCA NMHENHO 3aBucmmon. YT/,



4) JTtobas noacucremMa NIMHEWHO HE3AaBUCUMOMN CUCTEMbI IBANAETCSH
FTIMHEWHO HE3aBUCUMOMW.

[loka3aTenbCTBO.
Ham gaHa nMHenHO He3aBucumMasl cucTema.

[1okaxkem OoT NpOTUBHOIO. [1yCTb Y 3TON CUCTEMbI BEKTOPOB
CYLLEeCTBYET Kakas-To IMHEWHO 3aBMUcuMas nogcmucrtema. Torga no
NYHKTY 3) 1 BCA cuctema dyget NMHENHO 3aBUCUMOMN.
[TlpoTmnBopeumne. CnegosBartenbHO, He CYLLLECTBYET NIMHENHO
3aBUCMMOU NOOCUCTEMBI.

yTa.



























§5. PaHr maTtpuubil.

Onp. PaHrom HeHynesowu MaTpuLbl Ha3blBaeTCA MakCcuMarsbHbIN
NOpPAOAOK HEHYNEBbLIX MMHOPOB 3TOU MaTpuULbl. PaHr HyneBow
MaTpULbl PaBeH HYIIO.

Obo3Ha4veHune: rgA, rang A.

3 onpegeneHnsa cneayeT, YTo paHr MaTpuLbl He NPEBOCXOANT €€
pa3MepoB.



Haiitu paHr MaTpuubl

...................................................................

20 4 0
A=13 0 6 0
1 0 -3 0,

Bce MUHOPLI TpeTLEro nopaaka paBHb! HYNO
2 0 0 270 4 0O 4 O
30 0=013 o0 61l=0l0 6 0=0
100 1 0 =3 [0 -3 0




Haiitu paHr MaTpuubl

He BCe MUHOPLI BTOPOro NopsRaka paBHbI

Hymnw
2 4
-0 3 6|_
3 6 T 15#0
2 4
=-10%0
1 -3

PaHr matpuubl A 2



Onp. lycTb rg A=r>0. J1tob0o HEHYNTIEBOW MUHOP r-ro NopsaKa 3Tou
MaTpuLbl Ha3blBaeTca 6a3nCHbIM MMHOPOM, a CTPOKM 1 CTONOLbI, B
KOTOPbIX pacrnonoXeH 6asncHbIn MUHOP, Ha3biBaOTCA Oa3UCHbIMYU
CTPOKaMu 1 ctonouamu.

ba3ucHbi MnHop HE obsa3aTtenbHO oauH, X MOXET ObITb
HECKOJbKO, HO BCE€ OHU UMEIOT OAMH U TOT XKe NMOoPSAA0K, PaBHbIN
paHry matpuupbil.



HainTtu paHr MmaTpuubl

He BCe MMHOPLI BTOPOro Nopaaka paBHbI

Hyno
2 4
:O 3 6 — *
36 | g U
2 4
=—1020 (*)
1 -3
PaHr maTtpuubl A )=2

Ba3ucHbie MuHops!: (*), (**)



Teopema 0 6a3MCHOM MUHOpe.

ba3sucHble cTpoku(cTonbubl) MaTpuubl  SBAKAKOTCA  JIMHENHO
He3aBucumbiMun. Jliobasi cTpoka (ctonbeud) saBNAeTca JMHEWHOW
KOMOMHauuen 6as3ncHbIX CTPOK(CTONOLIOB).

be3 nokasartenbcTBa.



Heo6xoanmoe n gocratouyHoe ycrnoBue paBeHCTBa HYJHO0
onpegenurens.

Onpegenutent KBagpaTtHOM MaTpuubl pasMmepa nxn paBeH HYII0
TOrga W TONMbKO TOrAda, Koraa Kakasa-nmbo ero crpoka(ctonodeu)
ABNAETCH NMHEWHOW KOMDUHaUMen Opyrnx e€ ctpok(ctonbuos).



HeoOxoanmoe n pocrato4yHoe ycrnoBue paBeHCTBA HYJIO
onpeaenuTens.

OnpegenuTtenb KBaapaTHOWN MaTpuLbl pa3Mepa nXn pPaBeH HYIO
TOrga W TONMbKO TOrAda, Koraa Kakasa-nmbo ero crpoka(ctonbdeu)

ABNSETCA IMHEMHOW KOMDOUHaUMeEN Apyrnx e€ cTpok(cTtonouos).

[loka3aTenbCTBO.

1) JocTtaTo4HOCTb.

[aHo: cTpoka(cTonbel) aBnaeTcsa NMHENHON KOMOUHaUMen opyrux
e€ cTpok(ctondbuos). loaTomy, nNo cBoMCTBaAM oONpeaennTens,

onpeaenuTerib MaTpuLbl PaBeH HYJIo



Heobxonumoe n goocratouyHoe ycrioBue paBeHCTBa HYNHO
onpepenuTens.

Onpegenutenb KBagpaTHOM MaTpuLbl pasmepa nxn paBeH HYNt Torga u
TONMbKO TOrda, Korga Kakas-nubo ero cTpoka(ctonbeu) aBnsercs
NTMHEHOW KOMOUMHaUMen gpyrmx eé€ cTtpok(ctonobLos).

[loka3aTenbCTBO.
1) [docTaTO4HOCTb.

[laHo: cTpoka(cTtondbeu) sBNSAETCA NMHEWHON KOMOWHauUMen Opyrux ee
cTpok(ctonouos). [loaTomy, Nno cBOUCTBaM onpeaennuTengd, onpeaennTens
MaTpuLbl paBeH HYNIO

2) HeobxoanmocTb.

OnpegenuTternb MaTtpuubl paBeH Hymto. [o3aTomMy rg A<n 1 N0 TEOpPEME O
6a3ncHOM MUHOpPE ecTb XOTs Obl ofHa Heba3mcHasi CTpoKa, KoTopas
OyneT BblipaXaTbCcsi Yepes 6ba3ncHbIE.

yTa



Heo6xoanmoe n gocratouyHoe ycrnoBue paBeHCTBa HYJHO0
onpegenurens.

Onpegenutent KBagpaTtHOM MaTpuubl pasMmepa nxn paBeH HYII0
TOrga W TONMbKO TOrAda, Koraa Kakasa-nmbo ero crpoka(ctonodeu)
ABNAETCH NMHEWHOW KOMDUHaUMen Opyrnx e€ ctpok(ctonbuos).

OTa Teopema TrOo3BONSAET BbIACHATbL  3aBUCUMOCTb UMK
HE3aBUCUMOCTb BEKTOPOB He Mo onpegenenuto. CoctaBngaemMm m3
BEKTOPOB MOCTPOYHO MaTPULLy U CYNTAEM €€ onpenennTens ( ecnu
MaTpuua KBagpartHas). Ecnn onpegenuTtens paBeH HYIO, TO 3TO
3HA4YUT, 4YTO Kakasi-TO CTpOKa Bblpa3ufiacb 4Yepes3 Apyryw, T.e.
cnucTtemMma BEKTOPOB OyaeT 3aBUCUMOMN.



dTa Teopema NO3BONAET BbIACHATb 3aBUCMMOCTb W/IM HE3aBUCMMOCTb
BEKTOpOB He no onpegeneHuto. CoctaBnAem M3 BEKTOPOB MOCTPOYHO
MATPULLY U CYUTaEeM eé onpeaenntens ( ecam maTpuua KBaapaTtHas). Ecam
onpeaennTenb pPaBEeH HYAKO, TO 3TO 3HAYUT, YTO KaKasa-TO CTPOKa
Bblpa3naacb Yyepes Apyryto, T.e. CUCTEMA BEKTOPOB byaeT 3aBUCUMOMN.

[Tpumepbl.

BbIACHUTb, IMHEMHO 3aBUCUMAs WU JIMHEMHO He3aBUCUMash CUCTEMA
BEKTOPOB

1) a,=(6,-4,-2), a,=(-9,6,3), az=(-3,6,3).

6 —4 -2 3 -2 -1
CocTtaBnaem onpeaenntens :|—9 6 3(=3-3-2|-3 2 1 |=0
-3 6 3 -1 2 1

[loaTOMYy, CUCTEeMa 3aBUCUMaA.



Flpymepbl.

BbIACHUTb, IMHENHO 3aBUCMMAA WAN JINHEMHO He3aBUCMMAA CUCTEMA
BEKTOPOB

1) a,=(6,-4,-2), a,=(-9,6,3), as=(-3,6,3).

6 —4 =2 3 -2 -1
CocTtaBnaem onpegenutens :|—9 6 31=3-3-2|-3 2 1 =0
-3 6 3 -1 2 1

[loaTOMY, CUCTema 3aBUCUMAA
2) a1=(51211)l a2=(-114/2)1 a3=(—11-116)'

5 2 1
Coctanaem onpepgenutens :|—1 4 2|=120-4+1+4+10+12+ 0
-1 -1 6

[MoaTomy, cMctemMa IMHEMHO He3aBUCUMaSA.



Onp. llycTb ecTb OABe CUCTEMbLI BEKTOPOB. ECnu Kaablh BEKTOP
NnepBON CUCTEMbI NIMHEWHO BbIpa)XaeTcd 4Yepe3 BEKTOPbl BTOPOWU
CUCTEMBbI, TO TOBOPAT, YTO NepBas cUcTemMa NIMHEUHO BblpaXkaeTcH

Yyepes BTOPYIO.



Onp. llycTb ecTb OABe CUCTEMbLI BEKTOPOB. ECnu Kaablh BEKTOP
NnepBON CUCTEMbI NIMHEWHO BbIpa)XaeTcd 4Yepe3 BEKTOPbl BTOPOWU
CUCTEMBbI, TO TOBOPAT, YTO NepBas cUcTemMa NIMHEUHO BblpaXkaeTcH

Yyepes BTOPYIO.

Teopema.

Ecnn 60nbwasa cuctema BEKTOPOB( MO KOMMYECTBY BEKTOPOB)
INIMHENHO BbIpaXaeTcs 4epe3 MeHbluyto, To 60nblas cucrtema
NMMHENHO 3aBMCMMaAs.

be3 nokasartenbcTBa.




































Teopema 06 MHBapMaHTHOCTU pPaHra OTHOCUTENbHO
3rleMEeHTapHbIX Npeodpa3oBaHUMN.

QrnemMmeHTapHble npeobpaszoBaHnUs MaTpULbl HE NU3BMEHSIIOT €€ paHra.
[loka3aTenbCTBO.

OnemMeHTapHble Npeobpa3zoBaHUA MaTPULLbl SKBUBASIEHTHbI
YMHOXXEHUIO UCXOAHOW MaTPULLbl HA MaTPULLbl ANIEMEHTaPHbIX
npeobpasoBaHuin. [1oaTomy, No npeabiayLlen TeopemMe, paHr He
MEHSETCS.

YTA.



Cnoco® BbIYMCNEeHNsA paHra maTpuubl.

cxoaHyo maTpumLy C NOMOLLbIO 3rIeMEHTAPHLIX MPeobpa3oBaHNN
NPUBOOAT K CTyneH4yaTomy Buay. PaHr npu aTomM He MeHAeTCA.
[ToTOM HaxoaAaAT NMMBO MakcuManbHbIM HEHYITIEBOWN MUHOP ( €ro
pa3smep n byaget paHrom), nMbo MakcmMmMmarsribHOe KONMM4eCcTBO
HEHYIEeBbIX CTPOK(MX KONIMYECTBO 1 DyaeT paHrom)


















